



---

**Magyar Gyógyszerész Kamara**  
**Kórházi-Klinikai Területi Szervezete**

1068 Budapest, Dózsa György út 86/B  
Telefon: 351-9483; Fax: 351-9485; E-mail: korhazi@mgyk.hu

---



**KKTSZ TÁJÉKOZTATÓ**  
2024. július-augusztus

**A nyár kellős közepén vagyunk, vagyis – szokás szerint – szünetel az elnökségi ülések sora is. Még sincs valódi uborkaszезon; történnek most is fontos események. Mi pedig azt szeretnénk, hogy a KKTSZ tagjai ezekről időben értesüljenek, és ne szeptemberben, egyszerre szembesüljenek a rájuk zúduló információtömeggel.**

**I. A nyár eddigi eseményeit Süle András foglalta össze**

Az előző elnökségi ülésen beszéltünk már az OKFŐ új szervezeti-működési szabályzatáról, és áttekintettük annak szerteágazó feladatait is. Ehhez kapcsolódik a hír, miszerint folyamatban van egy anyag készítése a kórházi gyógyszerek státuszáról, jogállásáról. Ez magában foglalja majd a közvetlen betegellátásban dolgozó gyógyszerészek felelősségi és hatáskörinek egyértelmű definiálását is.

Július 10-én találkoztam a Máltai Gyógyszerészeti Hatóság főigazgatójával, akivel a gyógyszerhiányokról és – ettől nem függetlenül – az Európán kívüli országokból érkező gyógyszer-alapanyagok minőségbiztosítási kérdéseiről tárgyaltunk. Ugyancsak lehetőségem volt a Máltai Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának dékánjával találkozni, aki egyben az Európai Gyógyszerésztudományi Karok Szövetségének (EAFP) elnöke is. Vele a licenstképzésekről és a mikrotanúsítványok alapján folyó képzések elfogadhatóságáról és kölcsönös elismerhetőségének részleteiről folytattunk eszmecsere-t.

A Kamara elnökével, Hankó Zoltánnal is történt egyeztetés a kórházi gyógyszerek előtt álló feladatokról, kérdésekről; köztük a központilag bevezetendő „Patikai Modul” gyógyszerügyi szoftverről is.

A következő, szeptemberi ülés időpontjáról augusztus végén értesítjük a kollégákat. Addig is jó pihenést, feltöltődést kívánok!

**II. Premier-est**

Nyolcadik alkalommal rendeztük meg a már tradícióvá vált Premier-estet. Az est jelszava: „*Ismerjük meg egymást!*” volt, ezért ötperces villámelőadások keretében mutatták be a kollégák sikereiket, tapasztalataikat és élményeiket. A szakemberek az ország különböző városaiból és kórházaiból érkeztek, reprezentálva számos helyi szokást, körülményt. Az eltérő feltételek és tapasztalatok bemutatása a kölcsönös inspiráció forrása volt.

[https://korhazigyogyszereszek.hu/VIII\\_Premier\\_est\\_beszamolo.html](https://korhazigyogyszereszek.hu/VIII_Premier_est_beszamolo.html)

### III. Kamarai hírek

*Mesterséges intelligencia kórházi gyógyszerészetben* – címmel adott interjút az Inforádiónak Süle András július 1-én, majd a Radió Café Millásreggeli c. műsorának.

Az ASHP, a Kórházi Gyógyszerészek Amerikai Szervezetének júniusi, „Pharmacy Futures” címet viselő fórumán a kórházi gyógyszerészet jövőképeinek szűkebb, specifikusabb témái kerültek terítékre. A tanácskozás legfontosabb üzenete a mesterséges intelligencia kapcsán talán az volt – tájékoztatott Süle András, hogy az AI-ra nem úgy kell tekintenünk, mint ami az aprómunkát elvégzi helyettünk - erre a robotizáció és az automatizálás való - inkább saját képességeink kiterjesztését lássuk meg benne.

[https://korhazigyogyszereszek.hu/MI\\_20240626.html](https://korhazigyogyszereszek.hu/MI_20240626.html)

<https://pharmaonline.hu/cikk/aktualis/mesterseges-intelligencia-a-korhazi-gyogyszereszetben>

[https://www.facebook.com/groups/718657469025796/?hoisted\\_section\\_header\\_type=recently  
seen&multi\\_permaLinks=1507767716781430](https://www.facebook.com/groups/718657469025796/?hoisted_section_header_type=recently_seen&multi_permaLinks=1507767716781430)

Tátrai Tibor cikke a kórházi-klinikai gyógyszerészek csereprogramjáról az augusztusi GYH 18. oldalán olvasható.

### IV. MGYK hírek

A július 4-i elnökségi ülésen dr. Horváth-Sziklai Attila tartott diavetítéssel kísért tájékoztatót a Kamara hivatalának ügyviteli rendjéről, majd Hankó Zoltán beszélt a szervezeti ügyekről, a szakmapolitikai ügyek kezeléséről és a kamarai kommunikációról.

*Mi is a Magyar Gyógyszerészi Kamara?* - Hankó Zoltán ezt a kérdést tette fel, és meg is adta a választ: hivatásrendi köztestület, amely szakmai önkormányzatként működik és a közhatalmi rendszer része. Utánajártunk, hogy ez mit is jelent: a köztestületi kamara bizonyos hivatás gyakorlóit kényszertagság révén teljes körben összefogja, és sajátos önigazgatásában – az állami közhatalom helyett, illetve mellett – a tagokkal szemben gyakorolja a szakmai önszabályozást, valamint a szakmai ellenőrzést és a felelősségre vonást. A hivatásrendi kamarák leglényegesebb és legfontosabb eleme, hogy azokat, az egyébként jogszabályban nem rögzíthető etikai kötelezettségeket is képes elfogadni és érvényesíteni a tagsági viszony keretei között, amelyeknek jogszabályban való megjelentetése vagy körülményes vagy egész egyszerűen lehetetlen.

Hankó Zoltán az ülésen ismertette a Belügyminisztérium válaszlevelét a fiókgyógyszertáraknak a gyógyszerész fizikai jelenléte nélküli működésével kapcsolatban. A négy képzőhely dékánjának és az MGYT elnökének szóló válaszlevél szerint a rendelet célja a fiókgyógyszertárak megmentése volt, valamint nincs szó gyógyszerészi kompetenciák elvételéről, illetve a szakmai színvonal csökkenéséről.

Fontos esemény volt az az egyeztetés, amelyre Pintér Sándor utasítására került sor a Magyar Máltai Szeretetszolgálat egészségügyi projektjével kapcsolatban, és amelyen részt vett dr. Takács Péter államtitkár, dr. Bidló Judit helyettes államtitkár, a kamara elnöke, a gyógyszer-nagykereskedők és a hazai gyógyszergyárak vezető képviselői is.

A Kamara elnöke egyeztetett a kórházi gyógyszerészet és gyógyszerellátás helyzetéről és jövőjéről dr. Révész Jánossal, az OKFŐ idén kinevezett új főigazgatójával.

Komoly zavart okozott a NEAK rendszerének június 24. óta tartó üzemzavara. A NEAK közleménye szerint: a gyógyszerár a NEAK nyilvántartásával fennálló elektronikus adatkapcsolatnak a gyógyszerár felelősségi körén kívüli okból eredő üzemzavara esetén a gyógyszerár térítésmentesen kiadhatja és a kiszolgáltatót gyógyszerár közgyógyellátás jogcímen a NEAK felé elszámolhatja. A betegeknek érvényes közgyógyellátási igazolványukat a patikában be kell mutatniuk.

<https://pharmaonline.hu/cikk/patika-management/kozgyogyellatas-hetek-ota-akadozik-a-lekerdezesi-rendszer-a-patikakban>

Bodor Áron bejegyzése a DÁP-ról a Kamara zárt FB-oldalán olvasható: „A szeptembertől startoló DÁP (Digitális Állampolgárság Program) indulásakor még csak rendőri ellenőrzésnél alkalmazható személyazonosításra, nem lesz alkalmas a hatósági iratok kiváltására. Előreláthatólag 2025. IV. negyedévében indítják ennek próbaüzemét. Addig receptek kiadásánál NEM lesz használható az okiratok helyett. Az MGYK viszont rendeletmódosítást kezdeményez, hogy az applikáció a vények kiváltásához szükséges ellenőrzés és adatrögzítés alapjául szolgálhasson.”

## V. Hírek röviden

A Pénzcentrum szerint két hónappal a fiókpatikák működési szabályainak enyhítése után, több megyében is emelkedett az ilyen patikák száma. Az évek óta tartó patikamegszűnési trend, mely jellemzően főként a kistelepüléseken működő fiókgyógyszertárakat érintette, akár meg is fordulhat ennek az intézkedésnek a hatására.

<https://www.penzcentrum.hu/egeszseg/20240709/fontos-valtozas-a-magyar-patikakban-maris-erezteti-hatasat-a-majusi-rendelet-1153350#>

Ismét pályázhatnak a Richter Érdemérem Díjra a hazai gyógyszerészek. A pályázatok beküldésének határideje szeptember 29., vasárnap éjfélig.

Bővebb információ az alábbi honlapon:

<https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20240729/richter-sajtokozi.pdf>

A Pécsi Tudományegyetem Gyógyszerésztudományi Kara diplomás gyógyszerészek részére meghirdette szakgyógyszerészi képzését Pécsen, három fő szakirányon: gyógyszerellátási gyógyszerészet, kórházi-klinikai gyógyszerészet és ipari gyógyszerészet. Információk a PTE Gyógyszerésztudományi Kar honlapján: <https://gytk.pte.hu/hu/menupont/10036>

Budapest, 2024. augusztus 26.